

顧服務員就業比率偏低原因進行調查，發現照顧服務員工作繁複、勞力吃重、薪資福利不佳及社會地位不高等就業市場結構性問題，降低我國勞工從事照顧服務業或留任意願，導致就業率與留任率偏低。

提案人：李桐豪 江惠貞 李貴敏 陳怡潔 羅明才
羅淑蕾
連署人：廖正井 紀國棟 呂學樟 蔡錦隆 鄭天財
吳育昇 魏明谷 楊玉欣 簡東明 曾巨威
陳根德 蔡正元 蔣乃辛 陳鎮湘 張嘉郡
王育敏

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第四案，請提案人李委員貴敏說明提案旨趣。

李委員貴敏：（13 時 55 分）主席、各位同仁。本席與陳委員鎮湘、陳委員碧涵、費委員鴻泰、陳委員淑慧等人，鑑於大陸地區勞力及成本逐漸上揚，台商已有逐漸回流趨勢。惟，台灣人口與腹地有限，不宜再發展勞力密集產業，而宜發展高附加價值產業及服務。惟查，我國產業之研發支出，自 2008 年以來即呈現延緩或停滯現象，而與前揭經濟發展方向背道而馳。爰建請行政院整合相關部會研發資源，並整合國內相關產業、技術，積極鼓勵研發，以提高或開創本土產業優勢。是否有當，敬請公決。

第四案：

本院委員李貴敏、陳鎮湘、陳碧涵、費鴻泰、陳淑慧等 19 人，鑑於大陸地區勞力及成本逐漸上揚，台商已有逐漸回流趨勢。惟，台灣人口與腹地有限，不宜再發展勞力密集產業，而宜發展高附加價值產業及服務。惟查，我國產業之研發支出，自 2008 年以來即呈現延緩或停滯現象，而與前揭經濟發展方向背道而馳。爰建請行政院整合相關部會研發資源，並整合國內相關產業、技術，積極鼓勵研發，以提高或開創本土產業優勢。是否有當，請公決案。

說明：

一、近年大陸地區勞力及成本逐漸上揚，台商已有逐漸回流趨勢。惟，台灣人口與腹地均有限，不宜再發展勞力密集產業，而應獎勵發展高附加價值產業及服務。

二、茲為加速台灣產業升級，宜儘速積極結合產業優勢（例如：開發自動化生產設備等），以降低對廉價勞力之依賴。但，我國產業之研發支出，自 2008 年以來即呈現延緩或停滯現象，與前揭發展方向背道而馳。

三、為此，建請行政院整合相關部會研發資源，並整合國內相關產業、技術，積極鼓勵研發，以提高本土產業優勢。

提案人：李貴敏 陳鎮湘 陳碧涵 費鴻泰 陳淑慧
連署人：邱文彥 徐少萍 徐耀昌 林滄敏 楊瓊瓔
孔文吉 江惠貞 蘇清泉 廖國棟 王進士
李桐豪 蔣乃辛 張嘉郡 曾巨威